



# Казанская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (7963)

СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

## Поздравляем!

Президиум районного Совета, администрация района горячо и сердечно поздравляют всех трудищихся с праздником — Днем Республики Башкортостан. Желаем всем доброго здоровья, плодотворной и созидательной работы на благо народа родного Башкортостана, счастья и семейного благополучия.

## Семь лет по пути укрепления суверенитета и обновления

(Из доклада главы администрации района Ф. М. Казакбаева)

В совместном постановлении Госсовета и Кабинета Министров «О седьмой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан» говорится: «Вместе с тем суверенитет — это огромная ответственность. Если самостоятельность в прошедшие годы обеспечила сохранение от развала производственной базы, а население — от массовой нищеты, то сегодня на повестку дня во весь рост встала проблема углубления реформ, более полного раскрытия их созидательного потенциала. Главное теперь — последовательная реализация определенной нами стратегии, задействование накопленного опыта преобразований и развития для обеспечения более высокого жизненного уровня наших граждан. Нашему поколению вынуждена выпала чрезвычайная ответственная задача — построить Республику Башкортостан как правовое демократическое государство, сформировать подлинно цивилизованные договорные отношения с Российской Федерацией.

Долг перед потомками обязывает каждого из нас выполнить эту историческую миссию. Решение этой важнейшей и благороднейшей задачи облегчается тем, что в республике складывается социально ориентированная рыночная экономика, призванная обеспечивать гражданам реализацию их сил, навыков и способностей. Мы видим свою задачу в повышении производительности и эффективности труда на каждом участке работы, обеспечении устойчивого развития экономики как основы социального и духовного расцвета населения района. Итоги работы на сегодняшний день свидетельствуют, что трудищиеся района, несмотря на все имеющиеся трудности в решении тех или иных проблем и задач, не допустили сокращения объемов производства промышленной продукции и капитального строительства. За девять месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6 процентов увеличи-

лось производство мяса и молока. Благодаря огромной помощи и поддержке Президента и правительства нашей республики из года в год в районе увеличиваются объемы строительных работ. Только в текущем году сдано в эксплуатацию более 9 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 298 индивидуальных домов. Построено более 100 км газопроводов-отводов. Проложены газопроводы на Янтышев, Целинный, Мамбетово, Новопетровка, Уфимск, Бакаловка. Газифицировано по району более 300 квартир. Реконструировано более 68 км электрических сетей. Силами объединения «Башводмелиорация» введено в строй Манакское водохранилище. Завершилась работа по установке системы радиальной связи в колхозе им. Ленина. Немалые объемы работ выполнены по дорожному строительству. Сегодня поставлена задача и в дальнейшем сохранять темпы строительства, начать и завершить прокладку газопроводов (Окончание на 3 стр.).

Хлебоборобы колхоза «Красный доброволец» при заказе 26 тысяч центнеров государствену отпразднили 35 тысяч центнеров зерна, из них 21 тысяч центнеров товарной пшеницы. В нынешнем году уборочная страда, — начал разговор главный агроном колхоза В. Г. Киримов, — в колхозе началась с задержкой на 25 дней. Причина — неравномерное созревание хлеба. Наверстать упущенное позволила хорошая организация труда хлебоборобов на всех участках производства. Здесь следует отметить бригады обеих бригад колхоза — Ольгу Евгеньевну Павлову, Азамата Нутфулловича Вилалова и ведущего зернотока Рамазана Ситдиковича Вилалова. Это они, главным образом, решали все вопросы на местах. Всего на уборке работало 7 комбайнов на свале хлеба и 15 — на подборке валков. В отдельные дни наши комбайнеры подбирали валки на площади до 400 гектаров. Все они работали ровно, стабильно, большого разрыва в их результатах не было. Всего с засеянных в этом году 3324 гектаров намолочено 70 тысяч центнеров зерна. Средняя урожайность составила 22 центнера с гектара. Семена гороха, ячменя, пшеницы засыпаны в потребном количестве. На полях сейчас работают 10 пахотных агре-

гатов. Зябь подняли на 3600 гектарах, что составляет 87 процентов от запланированного. Вспашку будем продолжать вплоть до промерзания почвы. Солома на полях засеяна, хорошо организована ее подвозка к фермам. Кормозаготовители колхоза сумели заготовить 2,5-годичный запас сена и потребное количество сена. Таким образом, общественный скот на зимовку кормами полностью обеспечен. Вот такими успехами встречают колхозники праздник Республики. Записал М. КУСЯКОВ.

## Достоинно встретили

## Правительственная телеграмма

Уважаемые сограждане, дорогие друзья! Семь лет назад на нашей земле произошло историческое событие — была принята Декларация о государственном суверенитете Башкортостана. Этот важнейший основополагающий для развития республики документ реализовал естественное желание ее многонационального народа быть хозяином на своей земле, самому решать основные проблемы своей жизни. Декларация о государственном суверенитете стала гарантом нашего самостоятельного демократического развития на основе равноправия граждан во всех областях политической, экономической, социальной и культурной жизни, соблюдения прав человека, укрепления международного сотрудничества. Она ознаменовала собой глубокий прорыв в государственно-правовом развитии. Республика Башкортостан заложила фундамент создания реального

парламентаризма, дееспособной вертикали исполнительной власти, независимой судебной системы. Горячо и сердечно поздравляю Вас, а в Вашем лице всех жителей района, с этим знаменательным праздником. Сегодня мы вместе с вами проходим непростой путь становления государственности нового Башкортостана. Наша общая задача — продолжение последовательного реформирования экономики и социальной сферы, сохранение общественной стабильности, упрочение многовековой дружбы народов республики. Все это требует умелой, напряженной, повседневной работы всех ветвей власти на разных уровнях во всех городах и районах. В этот светлый и радостный день желаю Вам счастья, благополучия, успехов в делах, крепкого здоровья. С Днем Республики вас, дорогие друзья! М. РАХИМОВ, президент Республики Башкортостан.

НАКАНУНЕ праздника народов республики — Дня принятия Декларации о государственном суверенитете Башкортостана в Татыр-Узякском сельском Доме культуры состоялось торжественное собрание трудищихся центральной усадьбы КДП «Акъярское».

Торжественное собрание с кратким выступлением словом открыл глава сельской администрации З. Нарбутин. С докладом перед участниками собрания выступил директор Татыр-Узякской средней школы Ш. Давлетшин. От имени администрации района присутствующих тепло поздравил управляющий Хайбуллинским отделением Сбербанка И. Искупкин. Перед односельчанами с праздничным концертом

## Торжества в честь Дня Республики

выступил коллектив художественной самодеятельности поселка. \* \* \* Многолюдно было 9 октября сего года в Федоровском сельском Доме культуры. В этот день жители села отметили двойной праздник: День принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан и выполнение государственного заказа по продаже зерна государству колхозом «Красный доброволец». Да, замечательными трудовыми успехами встретили колхозники День Республики. Они больше всех надели молока от каждой коровы, а по ва-

ловому падоху прочно занимают третье место за самыми крупными совхозами района «Таналыкский», «Матраевский». Торжественное собрание открыл глава сельской администрации Г. Сантарьянов. С содержанием доклада выступил директор Федоровской средней школы Р. Кудабаяв. Федоровцев с государственным праздником Башкортостана поздравил начальник финансового отдела администрации района Л. Симонова. Затем участники собрания просмотрели концерт художественной самодеятельности и кинофильм.

## Перестраивается село

За семь лет со дня провозглашения государственного суверенитета в нашей республике сделано много. Какова бы тяга к прошлой жизни не была, но от реальности никуда не уйдешь. За эти семь лет в районе произошли большие перемены, особенно в селах. По многим пробегает дороги, покрытые асфальтом, широко развернулось индивидуальное строительство, в прошлое ушло заготовка дров для топлива, в села пришел газ. В 1995 году вспыхнул голубой факел в селе Новозирган. Сегодня здесь из 170 хозяйственных домов в 130 к газовым плитам подключен природный газ, 120 квартир переведены на газовое отопление. В ближайшее время будут подключены еще 32 квартиры, а сегодня идет проверка системы. По улице старинного села Новозирган проложено более 1800 метров асфальта. Здесь, как и в других населенных пунктах района, идет активное индивидуальное строительство жилья. В этом году выделено 25 индивидуальным застройщикам кредиты. Передовой механизатор КСП «Новый путь» Рифкат Шайхметович Капчурин летом справил новоселье. Они вместе с женой и помощью родителей построили чудо, по-другому не назовешь. Осталось завершить отделочные работы. Вот дом ветерана труда Рафката Киньябаевича и его жены Фирдаус Фатхулловны Баракатовых. Они тоже пользуются природным газом. Заслужили они этого, воспитали семерых детей, четверо живут и трудятся в родном селе. Жаль Зина-

тата, погибшего в Афганистане, он наверняка, то же бы не уехал с родного колхоза. Сам Рафкат Киньябаевич известный в районе чабан, давно на пенсии, но ни одно лето не остается без нагураки. Вот и в этом году на своей лошади возил обеды рабочим на сенокосе, уборку урожая. Уважающие труд никогда не останутся без работы. Вот прекрасный дом Анатолия Ивановича Матвеева, ветерана животноводства. Его супруга Нина Андреевна, отличник народного образования, сегодня на заслуженном отдыхе. В разговоре со всеми, с кем пришлось побеседовать, говорят, что изменения большие произошли в жизни села, но есть еще проблемы, как с выдачей зарплаты, пенсий, пехватка лекарств и т.д., но лучшего, конечно, больше, говорят они, а это все переживем. Материал подготовил Д. РЫБАКОВ.



# служат на благо многонационального народа Башкортостана

## Семь лет по пути укрепления суверенитета и обновления

(Из доклада главы администрации района Ф. М. Казакбаева)

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
на Валитово, Исянгильдино, Бузавлык, Илячево, общей протяженностью более 90 км, произвести работы по монтажу внутрипоселковых газопроводных сетей в этих населенных пунктах.

Продолжается строительство акушерского корпуса в с. Актяр, реконструкция больницы на 25 коек в поселке Уфимск. Также начато строительство цеха по переработке мяса в поселке Бурибай и молочного комбината в с. Актяр.

Объединение «Башводмелиорация» в текущем году завершит строительство Тамлинского, Бузавлыкского водохранилищ. Начнется строительство водохранилищ и прудов в совхозе «Хайбуллинский», «Матраевский», «Актярский», «Стенной», в колхозе «Красный доброволец» и водовода Уральск — Подольск.

Начаты работы по монтажу и установке системы радиовой связи в совхозе «Хайбуллинский», а также по телефонизации поселка Бурибай.

Кроме того нам следует и дальше продолжать строительство жилья, всеми силами поддерживать индивидуальные застройщиков. В настоящее время в районе их насчитывается 1215. Только в текущем году им выделено 1,5 миллиарда денежных средств в виде ссуды.

Нами и в дальнейшем будут приняты дополнительные меры по дальнейшему усилению темпов жилищного строительства, а также будет оказана всяческая помощь и поддержка семьям, строящим дома.

Праздник — это всегда повод для размышлений о проблемах и трудностях. В данном случае хочу заострить ваше внимание на наших проблемах и задачах, которых нам необходимо решать в ближайшее время.

Основным сектором экономики района, требующим особого внимания является агропромышленный комплекс.

Нас радует, что несмотря на имеющиеся общие наши трудности, коллективы ряда хозяйств района сумели напороться на эффективную работу, добиваются неплохих результатов по производству продукции сельского хозяйства.

Нелегким выдался для земледельцев и текущий сельскохозяйственный год. Несмотря на засуху в этом году хозяйствами района собрано более 115 тысяч тонн зерна при урожайности 14 центнеров с гектара. Это неплохой показатель по условиям нынешнего года. В государственные закрома сдано более 40 тысяч тонн зерна, в том числе более 38 тысяч высококачественной пшеницы.

Выращен также непло-

хой урожай кормовых культур. На сегодня все колхозы и совхозы обеспечены семенами, продовольственным зерном для населения, кормами для скота общественного и индивидуального сектора. Под урожай будущего года по району будет полностью вспахана зябь.

Хочется выразить искреннюю благодарность всем труженикам сельского хозяйства за их самоотверженный труд. Пусть Вам и в дальнейшем сопутствуют новые трудовые достижения.

В то же время следует отметить, что сегодняшняя обстановка требует принципиального изменения наших подходов к ведению сельского хозяйства. Речь идет не только о выборе форм собственности и организации производства.

Во-первых, в колхозах и совхозах района слабо еще внедряется внутрихозяйственный расчет. Заработная плата теряет связь с трудовым вкладом. Снижается дисциплина, нарушается технология производства. В результате в ряде хозяйств допускается снижение объемов производства и реализация продукции, растет их себестоимость.

Предстоит еще большая работа по оптимизации структуры сельскохозяйственных угодий. Необходимо продолжать осуществлять мероприятия по изменению структуры посевных площадей. В этой структуре нужно предусмотреть увеличение доли пастбищ и сокосных угодий. Это отвечает интересам людей, экологию, способствует развитию личного подворья населения.

Также нам нужно усилить работу по преобразованию форм хозяйствования в предприятия агропромышленного комплекса.

К великому сожалению в ряде хозяйств района руководители, специалисты проявляют пересторонность в этой ответственной работе.

В данном случае всем должно быть понятно, что сегодняшняя экономическая обстановка поставила сельскохозяйственные предприятия перед выбором: выжить, сохраняя прежний статус, приспособиться к новой экономической ситуации путем реформирования.

Конечно задача не из легких. Приходится затрачивать немалые силы и энергию на создание новых производственных отношений, надо уметь определять пути их решения, обучать рабочих и добиваться эффективных результатов их деятельности.

Также вызывает огромную тревогу и становится нетерпимыми факты невыплаты заработной платы, особенно работникам предприятий агро-

са и строительных организаций.

Поэтому руководителям хозяйств, предприятий и организаций необходимо принять самые серьезные меры и изыскать все возможности для того, чтобы погасить имеющиеся задолженности по заработной плате.

За счет улучшения всей работы усилить адресность оказания социальной помощи, особенно ветеранам, инвалидам, малообеспеченным семьям, детям, оставшимся без родителей, одиноким престарелым гражданам.

Также необходимо осуществлять ряд конкретных мероприятий по совершенствованию учебно-воспитательной работы в школах и детских дошкольных учреждениях района. В данном случае мы должны создать все необходимые условия для разностороннего развития подрастающего поколения и обеспечить реализацию основных задач по формированию гражданина нового, демократического Башкортостана.

Сегодня мы не можем и обойти вопросы борьбы с преступностью и правонарушающими. Благодаря принятым мерам несколько нам удалось снизить уровень правонарушений и повысить их раскрываемость.

Однако количество экономических правонарушений, хищений имущества граждан и предпринятый и жульничества не уменьшаются, растет число хулиганских и других антиобщественных проявлений.

Серьезной проблемой остается распространение пьянства и рост неблагополучных семей и трудных подростков.

Нам нужны не кратковременные, пусть и широкомасштабные компании, а повседневная, последовательная и бескомпромиссная работа.

Сегодня не снижается с повестки дня обеспечение стабильной и ритмичной работы предприятий торговли, бытового обслуживания, транспорта, промышленности и связи. Нуждается в образовании система здравоохранения района.

Как видите, перед нами стоят немалые, достаточно непростые задачи. Но их необходимо настойчиво и планомерно решать в интересах всего населения района. Для этого от каждого из нас требуется добросовестное и ответственное отношение к своему порученному делу. Именно такой подход к работе станет важнейшей предельно важной задачей успешной реализации наших основных задач.

Есть уверенность в том, что при нашей совместной дружной работе сможем преодолеть имеющиеся трудности и добиться обеспечения социальной — экономической стабильности и улучшения благосостояния населения района.

## „Любовь моя — Башкортостан“

Краса моя, родимый край!  
Ты для меня прекрасный рай.  
Твои леса, поля и реки  
Не забуду я увидев их навеки.  
Я преклоняюсь пред тобой, моя земля  
И буду воспевать тебя всегда!

Гаяль ЛЕСНИЧАЯ,  
6«б» класс АСШ № 2.

Люблю родной Башкортостан!  
За земли плодородные,  
За реки полноводные,  
За те обширные леса,  
За те огромные луга,  
За то, что есть ты, Родина моя!

Люба ШАХОВА,  
6«б» класс АСШ № 2.

(Из конкурсного сочинения ученицы 8 класса Самарской средней школы ЯЛЬЧИВАЕВОЙ Гульназ — 1 место).

Здравствуй, моя дорогая подруга Диана! Получила от тебя письмо, огромное тебе спасибо. Из него узнала о твоей жизни, учебе и семье. Ты просила рассказать меня о моей местности, где я живу. Начну с того, что я родилась на юге нашей республики Башкортостан, в лесостепной зоне, недалеко от реки Урал, у подножья Уральских гор, в селе Самарском. А вообще наша республика расположена в середине России и если посмотреть на карту, она отличается от других тем, что очень похожа на красивый кленовый листок. Моя республика самая живописная страна, многие люди называют ее «второй Швейцарией» от того, что в ней много прекрасных рек, гор, живописных лесов и озер, а в лесах много таких редких зверей, птиц и растений, которые занесены в Красную книгу.

В нашей республике много заповедников, охраняемых государством. У нас в районе есть заповедник Шайтан-тау, где запрещена всякая охота и ловля рыбы. У нас в Башкирии много рек, самая большая из которых — Агидель, где открыто судоходство.

Моя родина очень славится медом, кумысом, хлебом, мясом. Всего этого бы не было, не будь ее славных, трудолюбивых людей. Ведь это с помощью их рук, ума и знаний, непрерывного труда создаются все блага на земле моей республики. Конечно, всего не описать в письме, а лучше хоть один раз увидеть. Так что, приезжай и все это увидишь своими глазами.

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 8-го класса Моканской средней школы ФАЙЗУЛЛИНОЙ Илюзы — 2 место).

Летом прошлого года мне довелось проехать на машине почти по всей Башкирии. Я много читала и знала со слов взрослых об истории своей родины, а во время поездки смогла увидеть и почувствовать всю красоту родного края воочию.

В столице — городе Уфе — много музеев, зданий, парков, хранящих память о далеких временах. Из года в год цветет и хорошеет Уфа — один из самых больших городов Башкортостана. Надолго запомнятся мне горящие салаватские факелы. Такое чувство, будто попал на другую планету. Недра Башкортостана хранят почти все виды полезных ископаемых, которым богат Урал.

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 9 класса Актярской средней школы № 2 ТУГУЗБАЕВА Рустама — 1 место).

... Я хочу рассказать об одном очень хорошем человеке — это не писатель, не политик, а просто мой классный руководитель. Манавара Исхаковна — учительница башкирского языка, и она делает все, чтобы заинтересовать нас, привить любовь к родному языку. Манавара Исхаковна преподает не только грамматику и литературу башкирского языка, но и учит нас быть хозяевами своей земли, бережно относиться ко всему тому, чем она богата. Благодаря нашей учительнице, мы побывали во многих прекрасных уголках нашего края. Незабываемые впечатления оставили Капова пещера, водопад Гадельша, древний город Аркам, первая столица республики Темясово. Я уверен, если все, от кого зависит наша жизнь, будут такие же совестливые, ответственные, увлечены своим делом, то наша республика будет развиваться и процветать.

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 9-го класса Моканской средней школы КУЛИНЕНКО Юлии — 2 место).

... Курай — это самый старинный национальный инструмент в Башкирии. Еще издавна люди умели пользоваться им. Когда я слушаю курай, в моем сердце появляется гордость за нашу родину, Башкирский народ необычайно интересен своими праздниками, традициями и национальными обычаями, которые он любит и продолжает передавать из поколения в поколение. Например, очень весело и интересно проходит весенний праздник сабантуй. Он проводится каждую весну после завершения посевных работ на лоне природы.

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 11 класса Актярской средней школы № 1 БАЙРАМГУЛОВОЙ Зульфии — 1 место).

... Решившись поделиться с мыслями в связи с таким большим праздником, я отталкиваюсь от вопросов: что мы, подростки, имеем, что имеем, что могли бы и должны иметь? Ведь старое, отжившее упорно цепляется за ноги нового... А сейчас время как бы поворачивает назад. Молодежи трудно пробить себе дорогу, если у нее нет денег. Но мы все же не перестаем надеяться на все хорошее. Ведь, надежда умирает последней. Все же хотелось бы, чтобы у нас издавалось много журналов, газет, адресованных молодежи, чтобы они стали подспорьем в воспитании, приобщении к богатствам родного языка подростков, малышей. Но я, несмотря ни на что, люблю свою родину, свою республику, люблю природу, люблю все то, что меня сейчас окружает.

Ведь я здесь родилась, выросла, живу и для меня нет ничего лучше моего маленького села. Поэтому я с легким сердцем, с большой надеждой в голосе говорю сегодня: С праздником, мой родной Башкортостан!

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 10 класса Бурибаевской средней школы №2 РАЧИЛИНОЙ Марии — 1 место).

... здесь я записываю самые откровенные мысли и тайны. Ни один друг и подруга не станут относиться серьезно к моим записям.

1 июня 1989 года.

Наступило долгожданное лето. Сады утопают в цвету и зелени. Скорее бы в лес. Просторы Башкирии удивляют своей живописностью.

25 июня 1989 года.

Сегодня мы приехали на Сакмару. Нас как всегда встретил наш родной лагерь «Березка». Здесь всегда весело и главное — очень красиво.

26 июня 1989 года.

Наш отряд сразу же активно принялся за работу. Мы пошли в лес и стали собирать грибы, которых оказалось предельное множество. Долго взбирались по отвесным скалам, но все-таки добрались до заветной цели — пришли к пещере. Мы фотографировали вид сверху на Сакмару. Воистину прекрасно!

28 июня 1989 года.

... до сих пор в памяти картины этой природы. Много фотографий добилось в мой альбом. Самые красивые — горы.

2 августа 1989 года.

Тяжело расставаться с летом. Но осень в Башкирии еще прекрасней. Золотые рощи так и манят таинственной прохладой.

14 октября 1989 года.

Я сегодня все еще вспоминаю летние денки. Нет, действительно, ничего лучше родного края.

\*\*\*

(Из сочинения ученицы 10 класса Подольской средней школы МИФТАХОВОЙ Илюсы — 2 место).

Как человек, родившийся и живущий в Башкирии, я могу считать ее своим домом, родным очагом. И глядя на нее, не могу не восторгаться. Понав в этот край, человек чувствует как силы вновь наполняют его, как кровь быстрее струится по жилам.

Башкирия — очень дружная страна. Пятьдесят четыре района живут одной счастливой семьей. Людей каких национальностей только здесь нет. И каждый, кто любит Башкирию, может считать себя ее полноправным членом. Вырастившая много достойных сыновей, она продолжает воспитывать новое подрастающее поколение. И будем верить, что оно займет свое подобающее место...

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ОКТЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.00 «Доброе утро».  
 9.00 «Новости».  
 9.15 «Девушка по имени Судьба».  
 10.00 «Поле чудес».  
 10.30 «Здоровье».  
 11.20 «Домашняя библиотека».  
 11.30 «Угадай мелодию».  
 12.00 «Новости».  
 12.15 — 15.00 Перерыв  
 15.00 «Новости».  
 15.20 Мультсериал.  
 15.45 «Марафон-15».  
 16.05 «Звездный час».  
 16.40 «Космическая полиция».  
 17.05 «Шахес».  
 17.40 «Мой шалкеме».  
 18.00 «Новости».  
 18.20 «Девушка по имени Судьба».  
 19.10 «Час пик».  
 19.35 «Угадай мелодию».  
 20.00 «Человек в маске».  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши».  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Полтергейст-2»  
 22.40 «Театр + ТВ».  
 23.25 Фильм «Мечты идюта».

## Вторая программа

7.05 Мультсериал.  
 7.30 «Медицина для вас»  
 7.35 «Вовремя».  
 7.40 «Монетный двор».  
 7.50 «Дежурная часть».  
 8.05 «Итальянский ресторан», 1-я серия.  
 9.05 Док. экран. «История одного события».  
 9.20 «Товары — почтой».  
 9.25 «Л-клуб».  
 9.55 «Магазины недвижимости»  
 10.00 «Вести».  
 10.25 «Санта-Барбара».  
 11.20 «Совершенно секретно».  
 12.15 «Свой дом».  
 12.25 «Сам себе режиссер»  
 13.00 «Вести».  
 13.20 «Парламентский вестник».  
 13.45 «Деловой автограф»  
 13.50 «Лучше не бывает»  
 13.55 Софи Лорен в фильме «Золото Неаполя».  
 15.30 «На пороге века».  
 16.00 «Вести».  
 16.20 «Графоман».  
 16.30 «Лучше не бывает»  
 16.35 «Экспресс-вестник».  
 16.40 «Лукоморье»  
 17.00 «Православный календарь».  
 17.05 «Санта-Барбара».  
 17.55 «История одного события».  
 18.05 Н. Асанбаев «Райса + Файан». Спектакль БАТД им. М. Гафури.  
 20.00 «Вести».  
 20.25 «Сэнгелдэк».  
 20.40 Продолжение спектакля.  
 21.25 «Песня дружбы над Агиделью...» Репортаж с конно-спортивного праздника, посвященного Дню Республики.  
 22.00 «Вести».  
 22.30 Фильм «Под прицелом» (США)  
 00.15 «Вовремя».

## Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»  
 21.40 «Герой дня».  
 22.00 Боевик «Великий шелковый путь» (Япония).  
 24.00 «Сегодня вечером».  
 00.45 «Доктор Куин, женщина-врач».  
**СРЕДА, 15 ОКТЯБРЯ**  
**Первая программа**  
 6.00 «Доброе утро».  
 9.00 «Новости».

## ВТОРНИК, 14 ОКТЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.00 «Доброе утро».  
 9.00 «Новости».  
 9.15 «Девушка по имени Судьба».  
 10.00 «Человек в маске»  
 10.40 «Смехопанорама».  
 11.30 «Угадай мелодию».  
 11.20 «Домашняя библиотека».  
 12.00 «Новости».  
 12.15 — 15.00 — перерыв  
 15.00 «Новости».  
 15.20 Мультсериал.  
 15.45 «Веселая кватцания»  
 15.55 «Счастливый случай»  
 16.40 «Космическая полиция».  
 17.05 «...До 16 и старше»  
 17.30 «100 лет приключений»  
 18.00 «Новости».  
 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
 19.05 «Час пик».  
 19.25 Комедия «Золотой теленок», 1 серия  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши».  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Золотой теленок», 2 серия.  
 23.30 Футбол. Чемпионат России.

## Вторая программа

7.00 «Салым».  
 8.00 «Вести».  
 8.20 «Монетный двор».  
 8.30 «Итальянский ресторан», 2 серия  
 9.30 «Товары — почтой».  
 9.55 «Магазины недвижимости».  
 10.00 «Вести».  
 10.25 «Санта-Барбара».  
 11.15 «Национальный интерес».  
 11.43 — 13.30 Перерыв.  
 13.30 «Пульс».  
 13.55 «Деловой автограф»  
 14.00 «Регион Кузбасса»  
 14.05 Фильм «Нулевой вариант».  
 15.35 «Графоман».  
 15.45 «Лучше не бывает»  
 15.50 «Экспресс-вестник».  
 16.00 «Вести».  
 16.20 «Новое пятое колесо».  
 16.45 «Лукоморье».  
 17.05 «Православный календарь».  
 17.15 «Санта-Барбара».  
 18.05 «Добрый вечер».  
 18.55 Фильм для детей.  
 19.05 «Житейский вопрос».  
 19.25 «Теленюжники»  
 20.00 «Вести».  
 20.20 «Сэнгелдэк».  
 20.35 «Конкурент».  
 21.00 «Встреча в первый раз». Р. Викташев (на татарском языке).  
 21.30 «Башкортостан».  
 22.00 «Вести».

## 3 канал

17.00 Кино на 3 канале. «Время летать»  
 18.35 «Музыка для вас».  
 18.40 «Новости».  
 19.00 «Санта-Барбара»  
 19.55 «Купелем мондары»  
 «Премьера — 97».  
 20.10 Мультфильм  
 20.20 «Криминальный спектр».  
 20.40 «Купелем мондары»  
 20.50 «Башкредитбанк — сегодня».

## Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»  
 21.40 «Герой дня».  
 22.00 Лирическая комедия «Хозяйка»  
 24.00 «Сегодня вечером».  
 00.45 «Доктор Куин, женщина-врач».

## ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.00 «Доброе утро».  
 9.00 «Новости».

9.15 «Девушка по имени Судьба».  
 10.00 Хоккей, Евролига  
 10.40 «В мире животных»  
 11.15 «Домашняя библиотека».  
 11.25 «Джентльмен-шоу».  
 12.00 «Новости».  
 10.15 — 15.00 — Перерыв  
 15.00 «Новости».  
 15.20 Мультсериал.  
 15.45 «Кактус и К»  
 15.55 «До-ми-соль»  
 16.15 «Зов джунглей».  
 16.40 «Космическая полиция».  
 17.05 «...До 16 и старше»  
 17.30 «100 лет приключений»  
 18.00 «Новости».  
 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
 19.10 Мультфильмы  
 19.35 «Золотая лихорадка»  
 20.10 «Человек и закон»  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши».  
 21.00 «Время».  
 21.45 Фильм «Долорес Клейборн».  
 00.10 Хоккей, Евролига  
 01.35 «Новости».

## Вторая программа

7.00 «Салым».  
 8.00 «Вести».  
 8.15 «Монетный двор».  
 8.25 «Итальянский ресторан», 3 серия.  
 9.25 «История одного события».  
 9.40 «Деловой автограф»  
 9.45 «Товары — почтой».  
 9.50 «Лучше не бывает»  
 9.55 «Магазины недвижимости»  
 10.00 «Вести».  
 10.25 «Санта-Барбара».  
 11.15 «Национальный интерес».  
 11.40 «Слабо?»  
 12.10 «Федерация».  
 12.40 «Музыка на десерт»  
 12.50 «Лучше не бывает»  
 13.00 «Вести».  
 13.20 «К-2» представляет  
 14.10 «Графоман»  
 14.20 Фильм-балет «Фантазер».  
 15.55 «Православный календарь».  
 16.00 «Вести».  
 16.20 «Экспресс-вестник».  
 16.25 «Золотая карта России».  
 16.50 «Лукоморье».  
 17.15 «Санта-Барбара».  
 18.05 «Добрый вечер».  
 19.00 «Сезон».  
 19.30 «Чистое небо над тобой, Бузовьязы».  
 20.00 «Вести».  
 20.25 «Сэнгелдэк».  
 20.40 «Тай-тулак».  
 21.30 «Башкортостан»  
 22.00 «Вести».  
 22.35 «Звезды на канале РТР». Торжественный вечер, посвященный награждению победителей ежегодного национального конкурса «Учитель года России — 97».

## 3 канал

17.00 «Непридуманная сказка».  
 17.15 Фильмы — детям  
 18.15 «Экспресс-путешествие».  
 18.40 «Новости»  
 19.00 «Санта-Барбара».  
 19.55 «Купелем мондары»  
 20.10 Мультфильм  
 20.20 «36,6».

## Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»  
 21.40 «Герой дня»  
 22.00 «Ледяная грудь» (Франция — Италия).  
 24.00 «Сегодня вечером»  
 00.45 «Доктор Куин, женщина-врач».

## ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.00 Телеканал «Доброе

утро».  
 9.00 «Новости».  
 9.15 «Девушка по имени Судьба».  
 10.00 «Человек и закон»  
 10.35 «Пока все дома»  
 11.10 «Смак».  
 11.30 «Угадай мелодию»  
 12.00 «Новости».  
 12.15 — 15.00 — Перерыв  
 15.00 «Новости».  
 15.20 Мультсериал  
 15.45 «Волшебный мир, или Синема».  
 16.10 «Лего-го!»  
 16.35 «Космическая полиция».  
 17.05 Фильм для детей  
 17.20 «Гори, гори, моя звезда».  
 18.00 «Новости».  
 18.20 «Девушка по имени Судьба».  
 19.10 «Час пик».  
 19.35 «Угадай мелодию»  
 20.00 «Чтобы помнили». Николай Рыбников  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши».  
 21.00 «Время».  
 21.45 Фильм «Чужая родня».  
 23.35 «Каскадеры. Мир трюков». Сериал.

## Вторая программа

7.00 «Салым».  
 8.00 «Вести».  
 8.20 «Монетный двор».  
 8.30 «Итальянский ресторан».  
 9.30 «История одного события».  
 9.45 «Товары — почтой».  
 9.50 «Деловой автограф»  
 9.55 «Магазины недвижимости»  
 10.00 «Вести».  
 10.25 «Санта-Барбара».  
 11.15 «Товары — почтой».  
 11.20 «Национальный интерес».  
 11.45 «Городок». Развлекательная программа  
 12.15 «Люди и легенды»  
 12.40 «Графоман»  
 12.50 «Лучше не бывает»  
 13.00 «Вести».  
 13.20 «Подium Д.Арт».  
 13.45 «Лестница в небо».  
 14.15 «Варшавин день».  
 Хул. фильм  
 15.25 «Ваше сословие».  
 15.55 «Лучше не бывает»  
 16.00 «Вести».  
 16.20 «Бесконечное путешествие».  
 16.50 «Экспресс-вестник».  
 16.55 «Лукоморье».  
 17.15 «Православный календарь».  
 17.20 «Санта-Барбара».  
 18.10 «Добрый вечер».  
 19.00 «Советы садоводам»  
 19.20 «Мой шалкеме».  
 19.40 «Парламентский вестник».  
 20.00 «Вести».  
 20.25 «Сэнгелдэк».  
 20.40 «Сто вопросов».  
 21.10 «Рулетка».  
 21.30 «Башкортостан»  
 22.00 «Вести».  
 22.35 «Тайна Сахары».  
 23.40 «Мой Пушкин».

## 3 канал

17.00 Чемпионат страны по хоккею «Салават Юлаев» (Уфа) — «Металлург» (Новокузнецк)  
 18.35 Телемагазин «САМОС»  
 18.40 «Новости».  
 19.00 «Санта-Барбара».  
 19.55 Мультфильм  
 20.05 «Купелем мондары»  
 20.20 «Концепция».

## Н Т В

21.00 «Сегодня вечером».  
 21.40 «Герой дня».  
 22.00 Романтическая комедия «Доктор Голливуд»  
 24.00 «Сегодня вечером»  
 00.45 «Доктор Куин, женщина-врач».



Дорогих родителей Хамита и Фанню АСЛАЕВЫХ поздравляем с их прекрасным юбилеем 65-летием.  
 Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения, бодрости, неиссякаемой энергии.  
**С наилучшими пожеланиями дети.**  
 \* \* \*

Уважаемых, любимых и единственных Кариму Гаскаровну и Мудариса Айсовича АКУСКАРОВЫХ с 30-летием совместной супружеской жизни.  
 В этот памятный день с жемчужной свадьбой поздравляем. Пожелать хотим мы очень много, но не звезд с небесной высоты, Просто самого, что есть земного: Долгих лет, здоровья, теплоты!

**С наилучшими пожеланиями дочери Зайтун и Ильмира, зять Альберт, а также сестры и зятя.**  
 г.г. Белебей, Уфа, с. Акъяр.

\* \* \*  
 Дорогого отца Курбангаи Шарифулловича ЯИКБАЕВА (д. Галиахметово) с днем рождения.

От души желаем доброго здоровья, долгой счастливой жизни, радости и удач.  
 От имени всех родственников дочь Айгуль, внук Руслан, д. Бузавлык.

\* \* \*  
 Дорогую, милую жену, маму, тещу, сноху, бабушку Ольгу Григорьевну САТЮКОВУ поздравляем с замечательным юбилеем и 30-летием работы в школе учителем русского языка и литературы. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и долголетия.  
 Для нас ты лучшая на свете, Тебя родней, дороже нет. Живи на радость родным и детям На свете много-много лет!  
**С наилучшими пожеланиями муж, дочери, свекровь, зятья, внуки, родные.**  
 с. Акъяр, г.г. Уфа, Баймак.

Уважаемых сваху Кариму Гаскаровну и свата Мудариса Айсовича АКУСКАРОВЫХ с 30-летием совместной супружеской жизни.  
 Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом, Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью, счастьем и добром!

**С наилучшими пожеланиями сватья Гульсум и Рафаиль Хайбуллин, а также Милаяна и Вадим Рахматуллин.**  
 \* \* \*

Дорогого отца Иргали Муьминовича АМИНЕВА из с. Галиахметово, а также брата Махмута Магадеевича КАДАЕВА и сноху Нафиу Шарифовну КАДАЕВУ из д. Абишево с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, благополучия, удач и счастья в семье.  
**С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников Разифа, Ирик, Юнир, Айнур, сваха Зания Нигматуллина.**  
 с. Макар.

\* \* \*  
 Гульназ Борисовну БАЙМУРЗИНУ (с. Байгускарово) с юбилеем и с днем рождения ее детешек Загита и Эльвиру.  
 Желаем солнца и тепла, Желаем счастья и добра, Желаем мирных, светлых дней, Спокойных без тревог ночей, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней И много радости на пей.

**Гузель, Жени, п. Садовый.**  
 \* \* \*

Дорогого мужа, отца Иншурату Баймурзовича БАЙГУСКАРОВА (с. Акъяр) с днем рождения.  
 Пусть спутником будет здоровье отменное, Пусть в дом никогда не стучится беда, Успехов, удач, семейного счастья И бодрости духа желаем всегда.  
**С наилучшими пожеланиями жена Тауизля, дочь Разиля, сын Раис.**

## ПРОДАЕТСЯ

дом деревянный с приусадебным участком по улице Ахметшина с. Акъяр, автомобиль Москвич-412 светло-голубого цвета, технически исправ-

ный. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, д. 1, кв. 3, телефон 2-17-51, к Тлягулову В. Ф.

\* \* \*  
 ГАЗ-3307 1994 года выпуска (ноябрь), в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Юбилейная, д. 12, кв. 8, телефон 2-17-58.

\* \* \*  
 Хайбуллинское хлебоприемное предприятие реализует населению зер-

ноотходы за наличный расчет.

РЕДАКТОР  
 С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.  
 Газета зарегистрирована в Министерстве печати массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.  
 Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:  
 Республика Башкортостан,  
 с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.